

游龙湖、赛龙舟、吃粽子

到龙湖过端午

2008中国·黄帝故里国际龙舟邀请赛6月7日开赛

记者从郑州市旅游局获悉，6月7日至8日，将在新郑龙湖龙泊圣地举办2008中国·黄帝故里国际龙舟邀请赛，市民届时可亲临现场“游龙湖，赛龙舟，吃粽子，过端午”。

晚报记者 唐善普

龙湖上演群龙赛舟

活动组委会的负责人楚广军告诉记者，龙舟邀请赛由郑州市旅游局主办，新郑市旅游局、居易国际协办，来自国内外、省内各地及郑州各区县的龙舟健儿们将在两天四场的激烈比赛中展开标准龙舟800米直道竞速的角逐。大赛根据中国龙舟协会的指导标准，为参赛队准备了4艘标准龙舟，架设了登舟码头、起点发令台、起航平台等设施，并对龙湖湖面进行了整理，设置了彩色赛道。同时由龙舟协会的专业裁判执法龙舟赛赛事，以促进各参赛运动队赛出水平，提高比赛的激烈程度和增强观赏性。

据了解，龙泊圣地距郑州市区仅25公里，由5000余亩的原生湿地组成，是一个国家级生态自然保护区。其1000余亩的原生龙湖，2000余亩的原生森林植被，内陆罕见的庞大原生湿地，引人流连忘返，这也是龙舟赛在龙泊圣地举办的重要原因。市民朋友届时不仅可以观看激烈比赛，参与精彩活动，同时也可一览千亩龙湖的自然风光，度过一个休闲、惬意的端午节。

看龙舟赛 品粽子 为灾区祈福

“五月五，是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋洋……”在南

方，龙舟赛是有着2000年历史的盛大民俗活动，此次在北方隆重开赛，无疑将吸引诸多的市民朋友。一位接受采访的市民姜先生告诉记者，他已经约了六七位亲朋好友，准备6月7日一同驾车到龙湖参加活动。“我曾经和朋友一起观看去年的龙舟赛，不仅欣赏到了让人激情澎湃、热血沸腾的龙舟比赛，而且活动现场的狮舞采粽、粽子大胃王比赛、百斤粽王千人共享、沙滩模特泳装秀等精彩表演也让我们大饱眼福，拍了好多张照片，大家的心情也特别好！所以，今年更不会错过！”

此外，龙舟大赛期间将举办端午民俗文化长廊，市民可现场体验端午民俗展演、品尝各式花样粽子，更有百斤大粽同时分享、粽子大胃王现场PK等活动，并为到场市民准备了花色多样的小吃美食，力求让广大市民感受一个独具中原特色的端午假日游活动。

另据了解，此次活动为了鼓舞中国人众志成城、同舟共济的民族热忱与能量，体现赛龙舟“团结拼搏，同舟共济”的进取精神，特别安排了为灾区人民献爱心的祈福放生活动。

“吼一声（哟喝）锣鼓喧天；划一桨（哟喝）欢呼雷动；万众助威（哟喝）群龙争先！”让我们一同期待6月7日至8日，2008中国·黄帝故里国际龙舟邀请赛的浓浓风情。

万仙山

采艾招福

泼水祝福



新乡万仙山景区由中华影视村—郭亮、清幽山乡—南坪和人间仙境—罗姐寨组成，在端午节独家推出“艾山爱水，泼水祝福”活动，使游客可以走进山水、融入自然，充分品味避暑胜地万仙山“森林氧吧植被丰、泉瀑相连水神奇”的特点。

活动一 采艾招福—品森林氧吧

走进万仙山国家森林公园，就如走进了绿色王国、植物宝库，满山满眼都是绿色，吸一口气全是森林的沁人清香，更有万亩松林、万亩山楂、核桃、杏等山果林。满山密林中，有从艾草散发着特殊的清香。端午时节，采艾、摘艾，可以辟邪并能招百福。这个端午节，带领全家上万仙山，穿行

森林氧吧，亲手采摘艾草，既健身又招福。

活动二 泼水祝福—品神奇秀水

泼水不但带来清凉欢乐，端午节互相泼洒，更是把祝福洒向对方。

喊泉神水从绝壁龙头石中喷淋而下如龙涎，瑶池仙水有美容神效，珍珠泉珍珠水甘冽无比，莲花盆圣水质清醇。这四处神水是天然低钠含锶型矿泉水。如在炎炎夏日里泼水祝福再痛快，那可真爽。

端午节，到万仙山，采艾泼水，让爱心祝福满人间！

有兴趣的读者也可在网上(www.wanxianshan.net)先睹为快。

晚报记者 唐善普

康熙与皇城系列故事之四

废寝忘食终成《康熙字典》

中国驰名商标
国家AAAA级景区
中国历史文化名村
中国十大最美村镇



康熙四十九年，康熙大帝一直酝酿着编修一部字典，此事严肃而神圣，来不得半点马虎，修成后流芳百世。但是让谁来主持呢？想来想去，想到了博学多才、办事认真的陈廷敬，此时，陈廷敬已七十三岁高龄，并患有耳疾。

从那时起，陈廷敬在相当长的时间里，足不出户、闭门谢客，集中全部的精力和时间，从事《康熙字典》的编纂，其三子壮履也参与其中。汉字的浩瀚之海茫茫，汉字的郁郁林木茂盛，陈廷敬像一个猎人，跋涉于崇山峻岭之中，又像一位渔翁，驾一叶轻舟，颠簸于汪洋大海之上。衣不知寒暑、食不知其味，不知不觉已过数年。

因过度劳累，陈廷敬身体一天天消瘦，妻

景区咨询电话：0356-4858206

郑州报名电话：郑州金辉 63588228 郑州金太阳 67212066 郑州华夏 68016061

自驾车线路：郑焦晋高速—晋阳高速—皇城相府 电子邮箱：fujunyong@163.com

子王氏看在眼里痛在心里，但劝也劝不动，无奈也搬进书房，细心打理丈夫的起居饮食，照顾得无微不至，陈廷敬却熟视无睹、置若罔闻，仿佛这世间万物已不存在，只有他的书堆字海、笔记和正在加紧编修的《康熙字典》才能刺激他的视觉和神经。在王氏细心体贴、无微不至的照料下，陈廷敬的身体不但没有垮掉，反而渐渐康复起来。

秋去冬来、日短夜长，一个清冷的冬日，一夜北风卷地，鹅毛大雪纷纷扬扬。霎时，茫茫天地之间，银镶玉砌、冰封雪裹，一派洁净。陈廷敬正在细心地看着一页页已经编修完的《康熙字典》初稿。

又是一个寒暑。功夫不负有心人，《康熙字典》这部中国巨典终于编修完成了。孙隆

端午节全家游神仙洞

享八折优惠

神仙洞景区距省会郑州市45公里，仅需50分钟左右车程，总面积达15000平方米，是我国北方最长的地表溶洞，有“北国第一地表溶洞”美称。

景区内草木丰茂、层林叠嶂、溪水潺潺、瀑布飞扬。洞内曲径通幽，钟乳石造型奇特，亦真亦幻。7个大厅最高处达20多米，最宽处约18米，最大的厅可容纳数千人，恰似一个天造地设、鬼斧神工的地下宫殿。

为让每一位游客都能度过一个快乐祥和的节日，景区决定，端午节当天执行“全家福”门票折扣，游客只要全家出行可一律享受八折优惠。

另外，景区还举办民俗表演、猜灯谜、包粽



子比赛等活动，凡6月7日~9日之间到景区的游客均可参与，并有机会获得精美礼品。

刘菁荔 毛艳青

景区咨询电话：0371-69225888 伏羲山庄：0371-69225777

自驾车线路：郑州—郑少高速—新密西(右转)—石坡口—神仙洞

浮戏山雪花洞打造精品旅游区

作为巩义旅游的“主打”景区，浮戏山雪花洞景区不断加快旅游基础设施建设，塑造旅游服务品牌，强化市场营销，倾力打造精品旅游区。

强化组织，规范实施。成立了景区旅游创建工作指挥部，将创建任务逐项进行分解，责任到部门到人。

扎实推进，打造精品。围绕建设精品景区的总体思路，从打造精品项目入手，先后高标准完成了景区总体规划、四大核心景区详规、紫龙峡入口处环境改造及绿化、景区旅游主干道绿化、水文地质勘探等工程，景区的整体面貌和形象发生了显著变化。

突出服务，塑造品牌。坚持把旅游服务放在突出位置来抓，在景区深入开展“创旅游服

务品牌”活动，切实兑现“不让一位游客在景区受委屈”的服务承诺。

强化促销，拓展市场。一是坚持科学促销。二是加大与旅游中介组织的合作。三是以“活动”拉动市场。四是积极参加各类旅游交易会。

另据了解，6月13日~15日，景区为了表达对父(母)爱的感激和感恩，表达对灾区人民的关爱，特举行“我和父(母)亲游浮戏”活动。活动期间，凡父(母)子或父(母)女凭户口册和个人身份证，每人购20元门票参观景区所有景点[包括四川籍的父(母)子或父(母)女]。凡年龄在60~70岁的老人，凭身份证购10元门票参观景区所有景点，70岁以上的老人免景区门票。

刘菁荔 张利鸽